

晚霞颜值爆表 气象部门释因



本报讯(记者 郭晓华)近日,太原的高颜值晚霞成了人们欣赏和赞美的对象。每到傍晚,总能看到在落日余晖的映衬下,天空绚烂无比的晚霞。就近期颜值爆表的晚霞,气象部门也给出了解释。

连续两天,在网上和市民的朋友圈,不少人发图赞叹太原的晚霞美景,有人配文:“汾河在落日余晖的衬托下温柔恬静,光影摇曳间,霞光与河水呼应,引人沉浸其中。”也有网友称:“朝霞不出门,晚霞行千里,之后天气一定很好。”

市民常先生家住滨河东路西里街附近。6月2日傍晚,他无意间走到阳台,顿时被眼前的景致所吸引,西北方粉红色天空,与林立的高楼,一起倒影在清粼粼的汾河水中,美不胜收。常先生赶紧拿出手机,留住眼前的美景。“越美的东西越短暂,不一会儿,美景就打了折扣,再一会儿,基本就消失掉了。”

对近期市民关注的晚霞美景,记者向市气象台咨询。一位工作人员介绍,晚霞的形成是由于空气对光线的散射作用。太阳光射入大气层后,遇到大气分子和悬浮在大气中微粒,就会发生散射。这些大气分子和微粒本身是不会发光的,但由于它们散射了太阳光,使每一个大气分子形成了一个散射光源,美景就这样产生了。

为何夏日晚霞比冬日要多要美?

这名工作人员进一步介绍,夏日晚霞多而美,主要是因为夏日水汽比冬季丰富,容易形成云朵,再加上傍晚太阳落山时,阳光从下往上照射到云层,高层的云就会非常明亮,低一些的云就暗一些,视觉上会产生层次感。另外,空气质量好也有利于晚霞的形成。所以,在夏季傍晚,人们有更多机会看到西面天空出现大片绚丽的晚霞。

(图片由市民常先生提供)

打通西山群众出行“最后一公里”

九院沙河西延段具备全线通车条件

本报讯(记者 郜蓉)6月2日,太原市城乡管理局消息,经过一年多的紧张施工,九院沙河西延段完成了最后的路面铺设,现已具备全线通车条件,为西山群众出行打通了“最后一公里”。日前,官地矿的职工代表将写有“学党史办实事心系百姓、战严寒斗酷暑情满官地”和“市政管理办实事、情满官地爱心路”的两面锦旗分别送到了太原市城乡管理局和太原市市政公共设施建设管理中心,对施工期间工程人员的暖心服务表示感谢。

九院沙河西延治理工程范围东起桃杏二中桥,西至狼坡生

态园,全长6.5公里。自去年5月开工以来,施工人员就面临着官地矿的矿场生产运行不能停、热电厂供暖不能停、学校上下学交通不能中断的情况。为了保证沿线7万居民的正常出行和工作,太原市城乡管理局坚持“我为群众办实事,为城市做贡献”,根据现场情况制定了施工全程半封闭的实施方案,确保官地矿、热电厂、学校及沿线居民施工期间的正常出行。

施工期间,九院沙河项目指挥部的工程负责人轮值守候在现场,解决工程建设中的各种困难,妥善解决道路施工与厂矿和居民出行的矛盾,把道路施工对

交通的影响降到最低,确保工期不延误,道路全畅通。同时,各参建单位也不断优化实施方案,见缝插针展开施工,尽量缩短施工对交通的阻断时间。在保证施工安全、施工进度的基础上,参建单位还设法为居民铺设临时便道,为企业开通生产物资拉运的绿色通道,全线安排专人指挥,与厂矿单位通力配合,实现了厂矿生产不停,建设施工也不间断的双赢局面。而且,该工程的实施,不仅改善了西山地区的生态环境,还打通了西山群众出行的“最后一公里”,提升了当地群众的幸福感、获得感,为西山片区的经济发展提供了基础条件。

出租车队“一对一”免费送考

本报讯(记者 李涛)高考将至,为帮助考生快捷抵达考场,我市的“北方水城雷锋”出租车队今年继续推出“一对一”预约免费送考服务。6月3日记者采访得知,家有考生且有送考需求的家庭,可提前与该车队预约,确定接送时间和地点,享受免费的送考服务。

“北方水城雷锋”出租车车队成立于2017年6月,从当年6月就参与了免费送考生,今年已经是第5个年头。为啥叫水

城车队?该车队的队长郑子荣说:“车队的队员都是沁县人,沁县水域面积大,湖泊多,有‘北方水城’的美称!老乡们经常在一起聚会,大家就聊,太原有很多文明服务车队,看人家多帅气,咱们沁县人也不比别人差,成立车队展示一下咱们的风采!”

目前,我市的五一广场、学府街滨河路口等路段均有施工情况,途经车辆必须绕行,如果考生去考场途中路过这些路段,

需要提前做好规划安排。按照计划,该车队将在晋阳街小吴路口设立服务点,并安排50余辆车“一对一”免费接送考生。此外,还有备用爱心车辆,以防不时之需。

“我们每天穿行在大街小巷,对太原市的路况非常熟悉,可以保障考生不在路上耽误时间。”郑子荣表示,有需要的考生家长,可拨打电话17703512021、18735375402,约定送考细节。

女孩犯迷糊 不认母和兄

别急,民警帮助核实身份

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 樊帆)5月29日,太原车站派出所民警在车站广场巡逻时,接到一位旅客的求助。该旅客称他的妹妹突然精神恍惚,不认识他和母亲,不愿意和家人同行,请民警帮忙。接到求助后,民警跟着求助者去了解情况。

民警到达现场时,求助人的妹妹看到民警的到来,称自己也要报警,她说自己遇到了人贩子,眼前自称是她“妈妈”和“哥哥”的人是假的。

女孩十七八岁,她的话让民警顿时警觉起来。民警立即询问女孩妈妈的名字和电话,女孩

能清楚地说出来。当民警拨通电话时,站在一旁的“妈妈”的电话响了起来。民警再对“妈妈”的身份信息进行查询比对,发现她正是女孩的亲生母亲,报警人也是她的亲哥哥。

民警又向女孩的妈妈进一步了解详情。据其介绍,女孩突然说不认识她和她儿子,精神出现恍惚,说话语无伦次,还说不想回学校上学。

随后,民警在这位妈妈的手机上,看到了女孩上学时的照片和全家福,并将照片拿给女孩看。对这些图片证据,女孩却说是用电脑拼接。总之,女孩就是不认眼前这两个人。为

安抚女孩,民警对她进行劝说,努力使她的精神放松下来。劝说渐有效果,女孩情况好转。

民警再拿着这位妈妈的身分证给女孩看,问女孩身份证上的照片是不是她的母亲。女孩说看着有点像,应该就是自己的妈妈。民警又让女孩看着妈妈本人,问她照片和本人像不像,女孩说像,这就是自己的妈妈。

当民警问女孩为什么之前不认识妈妈了,女孩说自己压力太大,情绪容易紧张,有时会犯迷糊,这次竟连家人都忘了。

母女相认,兄妹相认,3个人踏上了旅程。

断枝被处理 车厢复原状



本报讯(记者 郭晓华 文/摄)6月1日,本报刊发《树干折断压住“老物件”》一文,反映大风将北宫花园一棵槐树的树枝折断,压在树下的一节老火车车厢陈列品上。稿件刊发后,北宫花园的管理单位积极行动,6月3日,他们调查人员和车辆,对折断的树枝进行了处理。

6月3日上午,北宫花园来了不少工人和工程车辆,对火车车厢陈列品上折断的树枝进行清理。经过3个多小时努力,清理完毕,车厢恢复

原状。

北宫花园管理单位太原工人文化宫(太原市职工活动中心)的工作人员告诉记者,本报刊发相关报道后,他们对此事十分重视。6月3日,他们组织专业人员对现场进行了查看,随即联系设备,组织人员,对断枝进行处理,排除了安全隐患。同时,他们还还对花园内存在的安全隐患进行逐一排查,对发现的问题及时处理。今后,他们将继续加强管理,为广大市民提供安全舒适、环境优美的活动场所。

新兰路“霸道”挖机路边停

本报讯(记者 申波 文/摄)一段时间以来,一辆挖机停在新兰路兴安街口,长时间不动,妨碍通行,影响市容。对此,附近住户颇有意见,向本报反映。由于无法核实车主身份,记者已将此事反映至政府便民服务热线。

6月3日,记者在新兰路兴安街口看到,在路口西南角,绿化带末端,非机动车道和机动车道之间,停着一辆高大的挖机。附近住户介绍,这台挖机停在此处的时间较长,已经按月计算了。之前,经过相关整治,交警部门在此处施划了停车位,多数社会车辆都能有序按位停放,即便是有违法停车的现象,交警部门也会进行相关管理和处罚。唯独这辆挖机,由于其“身份”相对特殊,堂而皇之地随意停在路边,霸占道路,有碍市容,少人



管理。

现场,从这台挖机上无法获取车主相关信息,暂时无法联系到车主。就此情况,记者向12345政府便民服务热线反映,工作人员称将通知相关单位,前去核实挖机的详细情况,尽快使其驶离路面。(报料人:杨先生 报料费:30元)